

RECENZIJA

Rimsko pravo (priručnik za pripremu ispita) dr Marije Ignjatović namenjen je studentima prve godine prava i daje sveukupni doprinos u postupku savladavanja osnovnih znanja iz ovog predmeta. Na osnovu sadržaja priloženog teksta, može se videti da ova knjiga predstavlja skraćena predavanja koja su prerađena sa ciljem da olakšaju studentima savladavanje znanja iz istorije rimskog prava i osnovnih instituta rimskog privatnog prava, kao i upoznavanje sa latinskim pravnim maksimama čije poznavanje je oduvek bilo neophodno "mladima željnim pravničkog znanja".

Priručnik za pripremu ispita je pisan po programu za opšti kurs na Pravnom fakultetu Univerziteta "Apeiron" u Banja Luci, ali nije obrađen kao neophodan udžbenik za studente opšteg kursa, niti je namenjena samo njima, već može poslužiti za sticanje osnovnih znanja prvenstveno iz oblasti rimskog prava, a potom i drugih grana prava (posebno deo koji sadrži latinska pravna pravila) svima onima koji to žele. Pošto je prevashodni cilj ovog priručnika da se uz odgovarajući udžbenik olakša priprema ispita iz predmeta Rimsko pravo, u samoj knjizi se nastojalo da se materija izloži na što pristupačnij način, tako da se u tekstu nađu samo najvažnija pitanja iz ove oblasti kao i osnovne latinske maksime koje prate razvoj i postanak pojedinih ustanova rimskog prava. Kao rezultat rada dr Marije Ignjatović nastao je iscrpan i dobro struktuiran priručnik na 190 strana podeljen u tri dela.

Prvi deo priručnika obuhvata beleške sa predavanja. U okviru ovog dela, izloženog na 75 strana (5-80str.), sadržano je svih pet nedelja predavanja iz predmeta Rimsko pravo održanih na Pravnom fakultetu Univerziteta "Apeiron" u Banja Luci. Svako predavanje dopunjeno je i

detaljnijim objašnjenjima za koje nije bilo vremena u okviru redovnog izvođenja nastave iz ovog predmeta. Neka od objašnjenja našla su svoje mesto i u napomenama priručnika, koje imaju cilj da bliže upoznaju studenta sa izvorom iz koga je preuzeto objašnjenje i da istovremeno probude radoznalost i znatiželju kod studenta za dubljim proučavanjem željenog izvora. Svako predavanje praćeno je pojmovnikom, koji prati njegovu materiju, kao i latinskim pravnim pravilima od kojih pojedina govore konkretno o izvorima prava, dok su druga od opšteg značaja. Drugi, najobimniji deo knjige (80-175str.), naslovljen kao "Latinska pravna pravila", predstavlja zbirku latinskih pravnih misli iz svih oblasti prava, prikupljenih duži vremenski period (od 2004. godine) sređenih po abecednom redu. U trećem delu (175-185str.) na 10 strana sadržani su testovi, koji su isključivo namenjeni samom činu provere znanja (ispitu) iz domena latinskih pravnih maksima.

Pisan jako pristupačnim stilom priručnik predstavlja odlično sredstvo za pripremu ispita uz odgovarajući udžbenik Rimskog prava. Zbog lakoće stila i raznolikosti u sadržaju znanja koja se mogu steći primenom ovog priručnika, autorovo delo može se smatrati stabilnom osnovom na kojoj bi se mogla primeniti i druga znanja stečena iz udžbenika u procesu učenja.

Imajući u vidu gore navedene karakteristike autorskog dela kao i činjenicu da ono može eventualno predstavljati novo idejno rešenje u procesu savladavanja gradiva iz predmeta Rimsko pravo, rad dr Marije Ignjatović iskreno podržavam i preporučujem da bude uvršćen u izdavački program Centra za publikaciju Univerziteta "Apeiron".

Prof. Dr. Mijana Polenak-Akimovska

